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ArcSketch 1.0, volně dostupná nadstavba
pro ArcGIS 9.1, umožňuje uživatelům po-
mocí skicovacího nástroje vytvářet rychle
a jednoduše nové speciální prvky v prostře-
dí ArcMap. Uživatel si vybere nástroj skici
a příslušný vektorový symbol a již mu nic
nebrání ve vytváření nových prvků ve for-
mátu ArcSketch. 

ArcSketch byl navržen jako funkční proto-
typ nástroje pro vytváření a editaci prvků,
který využívá stejnou filozofii jako jiné gra-
fické editory typu Adobe Illustrator. Při

tvorbě nového prvku si ArcSketch vytvoří
editační vrstvu, do které umístí nový objekt.
Průhledná editační vrstva je umístěná nad
ostatními vrstvami a uživatel v ní vytváří
výslednou podobu prvku pomocí úprav jed-
notlivých bodů, linií či polygonů tvořících
výsledný tvar prvku. Po dokončení tvorby
či úprav prvku ArcSketch automaticky při-
řadí prvek do odpovídající vrstvy.

ArcSketch si můžete stáhnout na stránkách
ESRI (http://www.esri.com/arcsketch/), kde
najdete i další informace o této nadstavbě.
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Pro uživatele ArcGIS 3D Analyst máme
dobrou zprávu: díky akvizici společnosti
@Last Software gigantem Google mají mož-

nost zdarma využít software Google
SketchUp pro modelování 3D objektů a je-
jich import do prostředí ArcGIS 3D Analyst.
Rychle a jednoduše tak lze vytvářet texturo-
vané modely budov, průmyslových areálů,

zeleně apod., možné je však využít i stávají-
cí datové vrstvy. Oproti placené verzi, která
je stále k dispozici, sice chybí přímé načítání
formátu *.shp, ale místo toho lze použít 
např. výměnný formát *.dxf. 

Vytvořený model, uložený v aplikaci
Google SketchUp jako model verze 4.0, 
je pak možné použít v prostředí ArcGIS
3D Analyst. Na straně ArcGIS
3D Analystu však musí být nainstalován
příslušný plug-in.  

Google SketchUp je k dispozici zdarma
na stránce http://sketchup.google.com/.

Plug-in do ArcGIS 3D Analyst je rovněž
zdarma k dispozici na stránce:
http://www.sketchup.com/
?section=downloads.

Google SketchUp 
– free nástroj pro modelování objektů pro ArcGIS 3D

Analyst
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